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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, 

com tinta azul ou preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em 

edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 
 

O preço da vida 
 

Por Marcelo Rech 
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Certa vez, em viagem ao Japão, notei que o motorista do ônibus colocava um calço na roda 
dianteira sempre que o veículo estacionava, mesmo que não fosse em uma ladeira íngreme. 
Intrigado, perguntei por que fazia aquilo. 

    É para o caso de falharem os freios motor e de mão. 
Em um arquipélago abatido por terremotos e tsunamis, segurança é uma questão cultural 

e de educação, acima de tudo. Os japoneses aprendem desde a infância que acidentes são 
evitados com medidas práticas e que mesmo catástrofes podem ser aplacadas por prevenção, 
treinamento e cuidados com a vida alheia. É por isso, e não só por temer a punição, que o 
motorista aplica a terceira camada de segurança ao estacionar. 

No Brasil, deve-se reconhecer que avançamos positivamente em alguns campos, como a 
segurança do trabalho e códigos legais que brecaram, por força da lei e da fiscalização, as legiões 
de mortos e mutilados. Mas ainda falhamos miseravelmente em criar uma mentalidade de 

segurança. 
Há quase uma década, na esteira da tragédia da Kiss, a RBS e o Ministério Público Estadual 

lançaram a campanha Uma Vida Vale Muito, para despertar responsabilidades coletivas e 
individuais. O alerta segue mais necessário do que nunca. Incêndios ori_inados em estufas, 
fogões e fios consomem casas e desgraçam famílias. Nas estradas, 25 anos depois do novo 
código de trânsito, o despreparo, o álcool, a falta de manutenção nos veículos e a 

irresponsabilidade legam os efeitos de uma guerra a cada ano. 
A Kiss e seus 242 mortos jamais serão esquecidos. Mas, além de reverenciar as vítimas e 

buscar justiça, por que o Rio Grande do Sul não ajuda Santa Maria a se tornar um centro mundial 
de referência em combate a incêndios e prevenção de tragédias? Hiroshima ho_e é um símbolo 
da paz. Santa Maria poderia vir a ser a primeira grande cidade do país a assumir uma obse..ão 
com a responsabilidade e, assim, se tornar a capital da segurança no continente. 

Há muito por fazer. Desde sempre, sabemos que a média diária de mortos por afogamento 
nos dias de calor no Estado passará de um por dia, o que leva a mais de uma centena de vidas 
ceifadas por ano, muitas delas de crianças e adolescentes em açudes e rios. A tragédia é ainda 
maior porque mortes por afogamento quase sempre são evitáveis. Os índices de..abariam se 
todas as crianças tivessem no currículo aulas de natação – ainda que realizadas em piscinas 
emprestadas ou alugadas ou mesmo em lagoas, sempre em situações controladas por 
professores. Outras duas ações contra afogamentos exi_em responsabilidade individual: não se 
expor ao risco no traiçoeiro mar gaúcho e enfiar na cabeça de adultos que não podem subir em 

canoas e nem embarcar alguém sem que esteja usando colete salva-vidas. Um colete simples, 
mas eficaz, custa R$ 49,99. É o preço de uma vida. 

 

(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/marcelo-rech/noticia/2023/01/o-preco-da-vida-
cldex5lid002p014s2xig7wst.html – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa correta de acordo com o texto. 
 

A) Na vida adulta, japoneses aprendem a evitar acidentes. 
B) Segundo o autor, o japonês ainda falha em ter uma mentalidade de segurança. 
C) A campanha Uma Vida Vale Muito foi criada há quase vinte anos.  
D) O Brasil teve um bom avanço em algumas áreas, como a segurança do trabalho. 
E) Uma década após a implementação do novo código de trânsito, ainda temos muitas mortes nas 

estradas. 
 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que apresenta palavra de significado DIFERENTE do vocábulo 
“campos” (l. 10). 
 

A) Áreas. 
B) Situações. 
C) Esferas. 

D) Domínios. 
E) Âmbitos. 
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo, ou seja, semelhante ao do 
vocábulo “alerta” (l. 16). 
 

A) Comunicação. 
B) Relato. 
C) Resumo. 

D) Aviso. 
E) Notícia. 
 

 

QUESTÃO 04 – Quantas vogais há na palavra “justiça”? 
 

A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 

QUESTÃO 05 – Quantas consoantes há na palavra “veículos”? 
 

A) 1. 

B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 

QUESTÃO 06 – Considerando o vocábulo “legam”, assinale a alternativa que apresenta a ordem 
alfabética das letras que compõem essa palavra. 
 

A) a – e – g – l – m. 
B) e – a – l – m – g. 
C) l – a – g – m – e. 
D) a – m – g – e – l. 
E) m – l – e – a – g. 
 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que apresenta a correta separação de sílabas do vocábulo 
“ajuda”. 
 

A) aj – u – da. 
B) a – ju – da. 
C) a – juda. 

D) aju – da. 
E) aj – uda. 
 

 

QUESTÃO 08 – Tendo em vista o fragmento “Em um arquipélago abatido por terremotos e tsunamis, 
segurança é uma questão cultural e de educação, acima de tudo”, assinale a alternativa que apresenta 
um substantivo. 
 

A) Um. 
B) Arquipélago. 
C) Uma. 
D) Cultural. 
E) Tudo. 
 

 

QUESTÃO 09 – As palavras “motorista” (l. 01), “íngreme” (l. 02) e “miseravelmente” (l. 12) são, 

respectivamente: 
 

A) Pronome – advérbio – adjetivo. 
B) Artigo – substantivo – pronome. 
C) Advérbio – adjetivo – artigo. 
D) Pronome – artigo – substantivo. 
E) Substantivo – adjetivo – advérbio. 
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QUESTÃO 10 – Considerando o fragmento “A tragédia é ainda maior porque mortes por afogamento 
quase sempre são evitáveis”, o termo em destaque é um: 
 

A) Artigo. 
B) Substantivo. 
C) Adjetivo. 

D) Pronome. 
E) Advérbio. 
 

 

QUESTÃO 11 – O verbo “falhamos” (l. 12) está flexionado na: 
 

A) Primeira pessoa do singular. 
B) Segunda pessoa do singular. 
C) Terceira pessoa do singular. 
D) Primeira pessoa do plural. 
E) Terceira pessoa do plural. 
 

 

QUESTÃO 12 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa e o uso do “g” 

 

A) j – g – j 
B) j – j – j 
C) g – j – g 
D) g – j – j 
E) g – g – g 
 

 

 

A) ss – s 
B) ç – s 
C) s – s 

D) ss – ss 
E) ç – ss 
 

 

 

A) Ponto-final. 

B) Vírgula. 
C) Dois-pontos. 
D) Ponto de exclamação. 
E) Travessão. 
 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que NÃO poderia substituir a palavra 
“traiçoeiro” (l. 32) por causar alteração ao sentido original do trecho. 
 

A) Sincero. 
B) Traidor. 
C) Desleal. 
D) Falso. 
E) Infiel. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – Nos termos do disposto na Constituição Federal do Brasil, são poderes da União, 
independentes e harmônicos entre si, EXCETO: 
 

A) Legislativo e Executivo. 
B) Executivo e Judiciário. 
C) Judiciário e Legislativo. 

D) Legislativo, Executivo e Judiciário. 
E) Ministério Público e Judiciário. 

QUESTÃO 13 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa e o uso do “ç”, 
do “s” e do “ss”, assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas 
pontilhadas das palavras nas linhas 23 e 28. 

QUESTÃO 14 – Assinale a alternativa que substitui corretamente a figura localizada na linha 04. 

e do “j”, assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas das palavras 
nas linhas 16, 22 e 31. 
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QUESTÃO 17 – Analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. A Lei nº 11.340/2006, conhecida como Lei Maria da Penha, criou mecanismos para coibir e 

prevenir a violência doméstica e familiar contra a mulher. 
II. Apenas a violência física praticada contra a mulher enseja a aplicação da Lei Maria da Penha. 

III. Além da violência física, a Lei Maria da Penha também prevê outras formas de violência que 

atraem a sua aplicação como, por exemplo, a violência patrimonial e a violência psicológica. 
 

A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas. 
C) Apenas I está correta. 
D) Apenas I e III estão corretas. 
E) Apenas II e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 18 – Nos termos do Estatuto da Igualdade Racial, Lei nº 12.288/2010, analise as assertivas 
abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. O Estatuto da Igualdade Racial, destina-se a garantir à população negra a efetivação da igualdade 
de oportunidades, a defesa dos direitos étnicos individuais, coletivos e difusos e o combate à 
discriminação e às demais formas de intolerância étnica. 

II. Discriminação racial ou étnico-racial é toda distinção, exclusão, restrição ou preferência baseada 

em raça, cor, descendência ou origem nacional ou étnica que tenha por objeto anular ou restringir 
o reconhecimento, gozo ou exercício, em igualdade de condições, de direitos humanos e 
liberdades fundamentais nos campos político, econômico, social, cultural ou em qualquer outro 
campo da vida pública ou privada. 

III. Desigualdade racial é toda situação injustificada de diferenciação de acesso e fruição de bens, 
serviços e oportunidades, nas esferas pública e privada, em virtude de raça, cor, descendência ou 
origem nacional ou étnica. 

 

A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas. 
C) Apenas I está correta. 
D) Apenas I e III estão corretas. 
E) Apenas II e III estão corretas. 
  

 

QUESTÃO 19 – Nos termos do artigo 1º da Constituição Federal, são fundamentos da República 

Federativa do Brasil o(a), EXCETO: 
 

A) Pluralismo político. 
B) Soberania. 
C) Dignidade da pessoa humana. 
D) Cidadania. 

E) Defesa da paz. 
 

 

QUESTÃO 20 – Segundo a Constituição Federal, NÃO é um dos objetivos fundamentais da República 
Federativa do Brasil: 
 

A) Construir uma sociedade justa, livre e solidária. 
B) Garantir o desenvolvimento nacional. 
C) Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as desigualdades sociais e regionais. 
D) Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras 

formas de discriminação. 

E) Solução pacífica dos conflitos. 
 

 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) Legislativo – deputados – dois  
B) Executivo – vereadores – quatro  
C) Legislativo – vereadores – quatro  

D) Executivo – vereadores – dois  
E) Legislativo – deputados – quatro  

QUESTÃO 21 – Nos termos da Lei Orgânica do Município de Nova Santa Rita, o Poder ___________do

 município é exercido pela Câmara Municipal. A eleição dos ___________, para o mandato de
 ___________ anos, realizar-se-á em pleito direto.  
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QUESTÃO 22 – Com base nas disposições da Lei de Improbidade Administrativa (Lei Federal                           
nº 8.429/1992), analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 
I. O mero exercício da função ou desempenho de competências públicas, sem comprovação de ato 

doloso com fim ilícito, afasta a responsabilidade por ato de improbidade administrativa. 
II. Os atos de improbidade violam a probidade na organização do Estado e no exercício de suas 

funções e a integridade do patrimônio público e social dos Poderes Executivo, Legislativo e 
Judiciário, bem como da administração direta e indireta, no âmbito da União, dos Estados, dos 
Municípios e do Distrito Federal. 

III. Para os efeitos dessa Lei, consideram-se agente público o agente político, o servidor público e 
todo aquele que exerce, ainda que transitoriamente ou sem remuneração, por eleição, nomeação, 
designação, contratação ou qualquer outra forma de investidura ou vínculo, mandato, cargo, 
emprego ou função nas entidades referidas no art. 1º dessa Lei. 

 
A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas. 
C) Apenas I está correta. 
D) Apenas I e III estão corretas. 
E) Apenas II e III estão corretas. 
 

 
QUESTÃO 23 – Acerca da aplicação das medidas protetivas de urgência previstas na Lei Maria da 
Penha, assinale a alternativa INCORRETA. Constatada a prática de violência doméstica e familiar 
contra a mulher, nos termos dessa Lei: 
 
A) O juiz poderá determinar o afastamento do agressor do lar, domicílio ou local de convivência com 

a ofendida. 
B) O juiz poderá determinar ao agressor a proibição de contato com a ofendida, seus familiares e 

testemunhas por qualquer meio de comunicação. 
C) O juiz poderá determinar ao agressor a prestação de alimentos provisionais ou provisórios à 

ofendida. 
D) O juiz não poderá determinar a restrição ou suspensão de visitas do agressor aos dependentes 

menores, ao passo que o vínculo paterno deve ser preservado, independentemente da situação 

posta. 
E) O juiz poderá determinar o comparecimento do agressor a programas de recuperação e reeducação. 
 

 
QUESTÃO 24 – Nos termos da legislação que estabelece o Regime Jurídico do Município de Nova 
Santa Rita, a investidura em cargo público se dará com a: 

 
A) Nomeação. 
B) Admissão. 
C) Posse. 
D) Homologação do resultado do concurso público. 
E) Publicação de decreto municipal pelo prefeito. 
 

 
QUESTÃO 25 – Sobre o Regime Jurídico do Município, analise as assertivas abaixo: 
 
I. O “exercício” é o desempenho dos deveres e atribuições do cargo público ou de função gratificada. 

II. O “exercício” terá início no prazo de trinta (30) dias, contados da data da posse. 
III. A posse é o ato que investe o cidadão no cargo público. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 26 – O número 54.326 é composto por quantas unidades de milhar?  
 
A) 2. 
B) 3. 

C) 4.  
D) 5. 
E) 6.  
 

 
QUESTÃO 27 – Lucas foi a uma loja comprar uma poltrona. O valor da poltrona é de R$ 450,00. Ele 
dividiu em 6 vezes o valor total da poltrona. Qual o valor de cada prestação?  
 
A) R$ 85,00. 
B) R$ 75,00. 
C) R$ 70,00. 
D) R$ 65,00. 
E) R$ 60,00. 

 

 
QUESTÃO 28 – O valor da expressão numérica 4 x 6 – 10 : 2 é:  
 
A) 7. 
B) 8. 
C) 19. 
D) 22. 
E) 29. 
 

 
QUESTÃO 29 – A negação da proposição “André cozinha e Arthur dança” é: 
 
A) André não cozinha e Arthur não dança. 

B) André não cozinha ou Arthur dança. 
C) André não cozinha e Arthur dança.  
D) André cozinha ou Arthur não dança. 
E) André não cozinha ou Arthur não dança. 
 

 
QUESTÃO 30 – Maria Eduarda está lendo um livro cuja história se passa no século XVII. Qual o século 
que a história do livro de Maria Eduarda se passa? 
 
A) Século 17. 
B) Século 16. 
C) Século 15. 
D) Século 13. 

E) Século 12. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – De acordo com o Capítulo IX, Artigo 96 do Código de Trânsito Brasileiro (CTB), sobre 
como os veículos se dividem quanto a sua espécie, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa 
correta. 
 

I. Passageiro. 
II. Carga. 

III. Misto. 
IV. De aluguel. 
V. De aprendizagem. 

 

A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas. 
C) Apenas I está correta. 
D) Apenas IV e V estão corretas. 
E) Apenas I, II e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 32 – Segundo o Capítulo XV do CTB, Artigo 167, deixar o condutor ou passageiro de usar 

o cinto de segurança, conforme previsto no Art. 65, é uma infração: 
 

A) Grave. 
B) Gravíssima. 
C) Média. 
D) Grande. 
E) Pequena. 
 

 

QUESTÃO 33 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. De acordo 
com o Cap. XV, Art. 231 do CTB é considerada uma infração gravíssima: 
 

(  ) Derramar, lançar ou arrastar sobre a via carga que esteja transportando. 
(  ) Derramar, lançar ou arrastar sobre a via combustível ou lubrificante que esteja utilizando. 

(  ) Não realizar o licenciamento do veículo 30 dias após seu vencimento. 
(  ) Derramar, lançar ou arrastar sobre a via qualquer objeto que possa acarretar risco de acidente. 
(  ) Avançar o sinal vermelho do semáforo. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) V – V – V – V – V. 
B) V – F – V – F – V. 
C) V – V – F – V – F. 
D) F – F – F – F – F. 
E) F – V – F – V – V. 
 

 

QUESTÃO 34 – Assinale a alternativa INCORRETA em relação aos primeiros socorros no trânsito. 
 

A) Sinalize o local, mantendo o tráfego fluindo. 
B) Acalme as vítimas dando água a elas. 
C) Avalie as condições gerais das vítimas. 
D) Peça ajuda ao socorro especializado.  
E) Mantenha a calma e acalme a vítima. 
 

 

QUESTÃO 35 – São objetivos da manutenção preventiva, EXCETO: 
 

A) Redução de custos. 
B) Aumento da vida útil dos veículos. 
C) Redução de acidentes. 
D) Menor fluxo de informações para tomada de decisões.  
E) Maior produtividade da frota. 
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QUESTÃO 36 – De acordo com as categorias de habilitação, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 
Coluna 1 
1. Categoria A. 
2. Categoria B. 
3. Categoria C. 

4. Categoria D. 
5. Categoria E. 
 
Coluna 2 
(  ) Condutor de veículo motorizado de duas ou três rodas, com ou sem carro lateral. 
(  ) Condutor de veículo abrangido pelas categorias B e C e de veículo motorizado utilizado no 

transporte de passageiros cuja lotação exceda a 8 (oito) lugares, excluído o do motorista. 

(  ) Condutor de veículo motorizado, não abrangido pela categoria A, cujo peso bruto total não exceda 
a três mil e quinhentos quilogramas e cuja lotação não exceda a oito lugares, excluído o do 
motorista. 

(  ) Condutor de combinação de veículos em que a unidade tratora se enquadre nas categorias B, C 
ou D e cuja unidade acoplada, reboque, semirreboque, trailer ou articulada tenha 6.000 kg (seis 
mil quilogramas) ou mais de peso bruto total, ou cuja lotação exceda a 8 (oito) lugares.  

(  ) Condutor de veículo abrangido pela categoria B e de veículo motorizado utilizado em transporte 
de carga cujo peso bruto total exceda a 3.500 kg (três mil e quinhentos quilogramas).  

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) 1 – 4 – 2 – 5 – 3. 
B) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 

C) 3 – 1 – 2 – 4 – 5. 
D) 5 – 4 – 3 – 2 – 1. 
E) 4 – 5 – 1 – 3 – 2. 
 

 
QUESTÃO 37 – Entre as principais Normas Regulamentadoras da Portaria nº 3.214/1978 do Ministério 

do Trabalho e Emprego, voltadas aos condutores de veículos pesados e máquinas, destacam-se: 

 
I. NR 37. 

II. NR 33. 
III. NR 12. 
IV. NR 11.  

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 

 

 
QUESTÃO 38 – Sabe-se que a água é o melhor e mais eficaz meio de troca térmica. No entanto, há 
um tipo de água que é ideal para o sistema de arrefecimento, pois não traz potencial corrosivo, sendo 
assim, os fluidos de radiadores podem trabalhar por mais tempo na proteção do motor. Estamos 
falando da àgua: 
 
A) Suja.  
B) De poço artesiano. 
C) Potável. 
D) Fervida. 
E) Desmineralizada. 
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QUESTÃO 39 – “Os princípios de ____________ de uma máquina pesada ou caminhão são os 
mesmos: garantir a fluidez no funcionamento do motor; promover a limpeza, impedindo o acúmulo 
de detritos metálicos que ocasionam a abrasão dos componentes internos; evitar a oxidação e garantir 
a estabilidade térmica; limitar o superaquecimento do motor, promovendo a refrigeração por onde o 
fluido circula”.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) higienização 
B) manutenção 
C) arrefecimento 
D) lubrificação 
E) reparação 

 

 
QUESTÃO 40 – Analise o texto abaixo e assinale a alternativa correta. 
 
“Se o diferencial é fundamental numa superfície plana em que as rodas entram em contato com o piso 
sempre, ele é um problema quando uma delas perde contato. A razão é que o sistema entende que a 

roda no ar precisa de mais torque e acaba reduzindo a força justamente no lado que necessita dele”.  
 
A) O bloqueio faz com que essa regra deixe de valer, transferindo a força para a roda suspensa do 

chão. 
B) O bloqueio faz com que essa regra deixe de valer, transferindo a força para a roda presa no chão. 
C) O bloqueio faz com que essa regra deixe de valer, cancelando a força da roda presa no chão. 
D) O bloqueio faz com que essa regra deixe de valer, retirando a força da suspensão. 
E) Não se deve, em hipótese alguma, bloquear um veículo. 
 


